

Belföldi hírek

bb. 1. munkásklub és ifjusági műhely a magyar nemzeti galériában

i me/gg/hi/il hgy

1975. január 10.

a művészkedvelő kollektíváknak „házhoz szállítja”, kin-
cseit a nemzeti galéria: gyűjteményének értékes darabjait a cse-
peli munkásotthonban, az egyesült villamos gépgyár és a ganz-
mávgáz művelődési házában mutatja be a munkásoknak. vetítettké-
pes, műsoros előadásokat tart többek között a magyar képzőművé-
szetről történelmi festészetünkről, munkácsy Mihályról, derko-
vits Gyuláról, a nagybányai művésztelepről, a kortárs-művészeté-
ről. művészek közreműködésével vitákat rendez a szocialista bri-
gádok körében, hogy felkeltsse az érdeklődést a művészet, remek-
műveink iránt.

a galéria még nem rendezkedett be teljesen új otthonában, a
budavári palota b, c, d, épületében, de a költözködéssel egyidő-
ben folytatja hatékony közművelődési akcióját.

/folyt.köv./

bb. 1./munkásklub folyt./il

már a következő napokban szocialista együttléti működési szerződést köt az említett művelődési házakkal. megszervezi a galéria munkásklubját azzal a céllal, hogy a várbeli kiállítás megnyitása után a munkások a művészek szentélyében közvetlenül is megismerkedhessenek a képzőművészeti alkotásokkal, vagyis a galéria művek egyszerű bemutatásának magyarázatánál jóval többet kíván adni. Lehetőséget kínál arra is, hogy az ifjúság bekapcsolódjék a galéria életébe, mindennapi munkájába. a muzeumi műhely - amelyet kifejezetten az ifjaknak létesítenek - lesz az az iskoal, ahol művészetet, muzeológiát tanulnak, műértőkké válhatnak. közben más ifjúsági klubokban maguk is rendeznek kamara és reprodukciós kiállításokat, s havonként változó műsorral egészítik ki a kiállításokat. érdekesek, vonzóak a galéria idejében szereplő más rendezvények is, mint például a műtárgy-meghatározások, játékos rejtvénytársaságok, vetélkedők, amelyeket folyóiratok és a tv közreműködésével rendeznek.

a nem szervezett látogatók - csoportok és egyének - eligazítására, tájékoztatására a galéria alaprajz mutatókat, katalógusokat és népszerű ismertetőket, a főbb művekről reprodukciókat készített. az írásos anyagok mellett természetesen biztosítja a tárlatvezetést is./mti/

-. -

bb. 2. nem kerülhet idegen víz a balatonba - felhasználás csak az üdülés érdekében

vid ká/il hgy

1975. január 10.

illetékes vízügyi szervek behatóan foglalkoztak azzal, hogy utánpótlásra szorul-e a balaton vízkészlete. megvizsgálták a duna és a nagyobb dunántúli folyók vizét, a tóba való bevezetésének lehetőségét, a vízkeveredés esetleges hidrobiológiai hatásait.

valamennyi vizsgálat nemleges választ adott a kérdésre. a sió közvetítésével a dunából történő vízutánpótlás terve, vízminőségi okok miatt tárgytalanná vált. a rába, valamint a dráva vízének felhasználása nem kínál jó megoldást, egyrészt költségessége, másrészt pedig az előre fel nem mérhető hidrobiológiai hatások miatt.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./nem kerülhet folyt./il

hidrobiológusok kimutatták, hogy a balaton vizéhez hasonló sajátosságok sehol másutt nem találhatók. a tóban kicsapódó biogén mészkristályok - a kalciumkarbonát - érdekes és előnyös folyamatokat indítanak el. ezek járulnak hozzá - a többi között - a tó nagy területén az algásodás megállításához, és lényegében lassítják a tó elöregedésének természetes folyamatát. a balatonviz sajátosságait kialakító megfelelő mennyiségű kalcium és hidrokarbonát csak a zala folyóban és a balatnalfelvidék patakjaiban található meg. vizsgálatok bizonyítják, hogy a duna, a rába és a dráva vize alkalmatlan arra, hogy ugynevezett balaton-vízzé váljon.

a balatoni vízvédelmi bizottság vizsgálatai szerint abszolút értelemben nincs balatoni vízhiány, csupán az évszaki eloszlódás okozhat eltéréseket. jelenleg nyaranta 96 millió köbméter vizet használhatnak fel a balatonparti kivételi művek. az igények jelenleg még alatta maradnak a lehetőségeknek. számítások szerint 1985-ig nem kell nagyobb gonddal számolni. az ezredfordulón azonban a megnövekvő igények már érzékenyen érinthetik a balaton vízháztartását. az igények kielégítéséről előre kell gondoskodni, ezért a bizottság mérlegelte miként lehet pótolni a jövőben jelentkező vízhiányt. állást foglalt a bizottság abban, hogy a tó értékes víztömegét kizárólag eredeti rendeltetésének megfelelően, tehát az üdülés érdekében kell felhasználni és minden más igényt idegen forrásból kell fedezni a későbbiekben./mti/

-. -

bb. 3. 1974-es idegenforgalmi rekordok - változatos idejű turista-programok a szocialista országokba

i kg/ie/il la

1975. január 10.

rekordszámban fordultak meg 1974-ben a külföldiek hazánkban, a most összesített előzetes adatok szerint összesen 8 millió 300 ezren, egymillióval többen, mint egy évvel korábban. a nagyarányú turistaforgalomból a hazai lakosság is kivette részét: tavaly mintegy 3 millió 200 ezren jártak külföldön, így átlagosan minden családra jutott egy utazás, s ezzel a lakosság számára viszonyítva a nemzetközi élmezőnybe tartozik Magyarország. a kül- és a belföldi turizmus ilyen ugrásszerű növekedése új feladatok elé állítja az idegenforgalmi szerveket. dr. czeplédi józsef, az országos idegenforgalmi tanács titkárhelyettese az 1975-ös évi tervekről, beruházásokról számolt be nyilatkozatában az mti munkatársának.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3./ idegenforgalmi folyt./il

- az idegenforgalomban érdekelt szervek, vállalatok, összehangoltabb munkájának nyomán az elmúlt évben is érezhetően javult a szolgáltatás, pedig a főszezon turistaáradata az üdülőközpontokban ugyancsak prbóbára tette az el-látókat. különösen a tej-, zöldség és a gyümölcsellátás szín-vonala növekedett a balaton környékén és más helyeken. idén az elmúlt évi tapasztalatok felhasználásával tovább bővül-nek a szolgáltatások, a beruházások nagy részéhez az orszá-gos idegenforgalmi tanács is anyagi támogatást nyújt. ennek összege az elmúlt évihez haonlóan az idén is 150 millió fo-rint körül lesz.

- a turisták nagy része autóval érkezik hazánkba, s a belföldi autós turizmus is mindinkább növekszik, ezért 1975-ben az egyik legfontosabb feladata a főútvonalak mellett kem-pingek, motelok, bungallótelepek, éttermek építése, korszerű-sítése. ilyen létesítmények épülnek a kialakulóban lévő új ü-üdülőcentrumokban is. egerben, zsórifürdőn motel a hajduszobosz-lói kempingben büfé, a debreceni benzinkutnál grill-bár épül többek között ez évbe az oit anyagi támogatásával. előrelát-hatólag új kempingeket alakítanak ki a tiszta partján is.

a külföldi turisták magasszínvonalu ellátása mellett kü-lönösen fontos a hazai közönség még kulturáltabb pihenésének biztosítása hiszen tavaly belföldön több mint hárommillián üdültek, s kétmillián vikendeztek. ezért az idegenforgalmi tanács szorgalmazza a kormány által is támogatott üdülőközpont fejlesztéseket. ehhez a hazai tájakat propagáló kiadványok, prospektusok szélesebb körü terjesztése is szükséges, hogy a közönség méginkább megismerhesse az idegenforgalmi vonz-erejü tájakat. 1975-ben tovább épül többek között a velencei tavi ifjusági üdülőközpont, s megkezdődik a visegrádi kirándu-lóközpont építése. nagymértékben fejlődik az üdülőterületek köz-mühálózata.

- idén előreláthatóan a tavalyihoz hasonló nagyszámban látogatnak külföldre a magyar turisták. bár jugoszláviában a népgazdaság devizális érdekeinek érvényesítésére szerényebb számban üdülhetnek magyarok, de az utazási irodák minden eddi-ginél gazdagabb program-kinálatukkal lehetőséget teremtenek a legkülönbélebb igények kielégítésére is.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 3./idegenforgalmi 2. folyt./il

a szovjetunióban autós-utak, bulgáriában új tengerparti üdü-lőhelyek, csehszlovákiában siturák várják az utazást kedvelő-ket, s az új programok mellett az eddigi beváltak közül is válogathatnak az érdeklődők, így a szocialista országok mel-lett európa csaknem valamennyi többi országába is eljuthat-nak a magyar turisták./mti/

--

bb. 4. épül a skála áruház

i gy/tm/hi/il hgy

1975. január 10.

a 11. kerületben, a volt beac sportpálya helyén program szerint épül a skála áruház. a szövetkezetek első budapesti nagyáruházának 20 000 négyzetméter hasznos területű épületé-ből eddig 18 000 négyzetméternyi fedett rész készült el. az alapozáshoz egy esztendővel ezelőtt láttak hozzá, azóta mind-inkább kibontakoznak az újvonalu monolit-szerkezetű épület körvonalai, amelyet a szövterv tervei alapján készít a közép-ületépítő vállalat és a 31-es számú állami építőipari vállala-lat. a műszaki átadás ez év decemberében várható, az ünnepe-lyes megnyitást 1976. április 4-re tervezik.

nemcsak a 11. kerület lakosai, hanem egész dél-budáról, sőt érdről, budaörsről és más buda-környéki helységekből is minden biztonnal sokan keresik majd fel az áruházat, amely-nek mérete és forgalma előreláthatóan meghaladja a corvin nagy-áruházat. a skála áruházban, ahol az élelmiszertől a közszükség-leti cikkekig a legkülönbélebb fogyasztási termékeket kínálnak majd bő választékban, többhelyütt önkiszolgáló jellegű osztálya-kon a számítások szerint napi 50 000 vevő fordul majd meg. a várható nagy forgalmat mintegy 600 eladóval bonyolítják le. az áruházban - a tervek szerint - 9 szolgáltató ipari szövetke-zet kap otthont, összesen több mint 900 négyzetméternyi terü-leten./mti/

--

- 5 -

bb. 5. nagyszabású szőlőtelepítés sopron környékén

vid ká/il hgy

1975. január 10.

a szőlőtelepítések új állami támogatási rendszerének hatására fokozódik a telepítési kedv a sopron környéki gazdaságokban. a badacsonyvidéki állami pincegazdaság szerződést kötött a nagyecenki széchenyi istván termelőszövetkezettel, 100 hektár, valamint a fertő szentmiklósi új élet-tsz-szel 150 hektár szőlő telepítésére.

a korszerű ültetvények kialakítása kölcsönösen előnyös a badacsonyvidéki állami pincegazdaság nagyobb mennyiségű, azonos minőségű szőlőhöz jut, a termelőszövetkezetek pedig azon túl, hogy nem kell feldolgozó és tároló kapacitást létesíteniük, a mindenkori felvásárlási áron felül a nyereségből is visszatérítést kapnak.

az új szőlőskertek kordonművelésűek lesznek. a cél a hektáronkénti 100 mázsás átlagtermés. a telepítési tervet az északdunántúli ültetvénytervező vállalat balatonfüredi központja készíti el.

a négyéves telepítési program szerint a legnagyobb területre a világhírű és a tájjelegnek legjobban megfelelő kékfrankos kerül, kisebb mennyiségben pedig veltelini fajtákat ültetnek.

a soproni kékfrankos szingazdagságának javítására a szőlészeti kutató intézet kecskeméti telepén kikísérletezett festővörös fajtaból mintegy 20 hektárt telepítenek. ezek a fajták és mély-sötétvörös színű bort adnak. /mti/

--

- 6 -

bb 6. felvétel az iparművészeti főiskolára

i sző/mm um hgy

1975. január 10.

a magyar iparművészeti főiskola az 1975-76-os tanévre felvételt hirdet különböző fakultásaira. a felvételi jelentkezést a pályázóknak saját maguknak /tehát nem a középiskola útján/ levélben kell megküldeniük a főiskola címére március 8-ig. a levélben közölt jelentkezéseknek tartalmazniuk kell a felvételiző diákra vonatkozó pontos adatokat.

a határidőre beküldött és a kért adatokat tartalmazó levelek alapján a főiskola minden jelentkezőt értesít arról, hogy a felvételi vizsgán mikor és hol kell megjelennie. a felvételi vizsga két szakaszban történik. az első szakaszt a főiskola a tavaszi iskolai szünetben, áprilisban bonyolítja le.

a felvételi jelentkezéshez - minthogy a felvételi vizsga első szakaszában készített munkák értékelése titkos - a középiskolától vagy a munkahelytől semmiféle ajánlást, igazolást, vagy okmányt beszerezni nem kell. a főiskola ezeket majd csak azoktól a pályázóktól kéri be, akik az első szakaszon eredményesen teljesítettek és így jogot szereztek a felvételi vizsga második szakaszában való részvételre. /mti/

--

bb 7. tavaszi retek télen

vid/um ká la

1975. január 10.

csongrádban a termálvizsgáló üvegházak és fóliasátrak áruválasztékát a piaci igényeknek megfelelően bővítik. a slátán, a paprikán, a paradicsomon kívül egyre nagyobb területet kap a tavaszi retek. a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja a röszei kossuth, a szegedi új élet és a forráskuti haladás termelőszövetkezettel mintegy kétmillió csomó piros retek átvételére kötött megállapodást. a szállítást a forráskuti haladás tisz kezdte meg elsőnek. ezen a héten 3.100 csomót adtak át, amit a hungarofrukt vállalat hűtővagonban a német demokratikus köztársaságba szállított. a hajtattott primört nagyobb mennyiségben január végén szedik. /mti/

--

- 7 -

bb. 5. nagyszabású szőlőtelepítés sopron környékén

vid ká/il hgy

1975. január 10.

a szőlőtelepítések új állami támogatási rendszerének hatására fokozódik a telepítési kedv a sopron környéki gazdaságokban. a badacsonyvidéki állami pincegazdaság szerződést kötött a nagycenki széchenyi istván termelőszövetkezettel, 100 hektár, valamint a fertő szentmiklósi új élet tsz-szel 150 hektár szőlő telepítésére.

a korszerű ültetvények kialakítása kölcsönösen előnyös a badacsonyvidéki állami pincegazdaság nagyobb mennyiségű, azonos minőségű szőlőhöz jut, a termelőszövetkezetek pedig azon túl, hogy nem kell feldolgozó és tároló kapacitást létesíteniük, a mindenkor felvásárlási áron felül a nyereségből is visszatérítést kapnak.

az új szőlőskertek kordonművelésűek lesznek. a cél a hektáronkénti 100 mázsás átlagtermés. a telepítési tervet az északdunántúli ültetvénytervező vállalat balatonfüredi központja készíti el.

a négyéves telepítési program szerint a legnagyobb területre a világhírű és a tájjelegnek legjobban megfelelő kékfrankos kerül, kisebb mennyiségben pedig veltelini fajtákat ültetnek.

a soproni kékfrankos szingazdagságának javítására a szőlészeti kutató intézet kecskeméti telepén kikísérletezett festővörös fajtaból mintegy 20 hektárt telepítenek. ezek a fajták és mély-sötétvörös színű bort adnak. /mti/

--

- 6 -

bb 6. felvétel az iparművészeti főiskolára

i sző/mm um hgy

1975. január 10.

a magyar iparművészeti főiskola az 1975-76-os tanévre felvételt hirdet különböző fakultásaira. a felvételi jelentkezést a pályázóknak saját maguknak /tehát nem a középiskola útján/ levélben kell megküldeniök a főiskola címére március 8-ig. a levélben közölt jelentkezéseknek tartalmazniök kell a felvételiző diákra vonatkozó pontos adatokat.

a határidőre beküldött és a kért adatokat tartalmazó levelek alapján a főiskola minden jelentkezőt értesít arról, hogy a felvételi vizsgán mikor és hol kell megjelennie. a felvételi vizsga két szakaszban történik. az első szakaszt a főiskola a tavaszi iskolai szünetben, áprilisban bonyolítja le.

a felvételi jelentkezéshez - minthogy a felvételi vizsga első szakaszában készített munkák értékelése titkos - a középiskolától vagy a munkahelytől semmiféle ajánlást, igazolást, vagy okmányt beszerezni nem kell. a főiskola ezeket majd csak azoktól a pályázóktól kéri be, akik az első szakaszon eredményesen teljesítettek és így jogot szereztek a felvételi vizsga második szakaszában való részvételre. /mti/

--

bb 7. tavaszi retek télen

vid/um ká la

1975. január 10.

csongrádban a termálvizsgáló üvegházak és fóliasátrak árúválasztékát a piaci igényeknek megfelelően bővítik. a szőlő, a paprikán, a paradicsomon kívül egyre nagyobb területet kap a tavaszi retek. a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja a röszei kossuth, a szegedi új élet és a forráskuti haladás termelőszövetkezettel mintegy kétfélmillió csomó piros retek átvételére kötött megállapodást. a szállítást a forráskuti haladás tsz kezdte meg elsőnek. ezen a héten 3.100 csomót adtak át, amit a hungarofrukt vállalat hűtővagonban a német demokratikus köztársaságba szállított. a hajtatott primört nagyobb mennyiségben január végén szedik. /mti/

--

- 7 -

bb 8. többletvállalás: kilenc millió forint értékű anyag- és energia-megtakarítás az idén

i sb/tm um ie la

1975. január 10.

a „fémmunkás”, vállalat dolgozói a kongresszusi és fel-szabadulási verseny első szakaszában tett felajánlásaik tel-jesítése után újabb vállalással egészítették ki korábbi el-határozásaikat. az anyag- és energiagazdálkodás fejlesztését állították többletvállalásuk központjába. a hatékonyabb gaz-dálkodást gondos műszaki intézkedésekkel alapozták meg. töb-bek között vállalták; 1.4 millió forint értékű acélt taka-rítanak meg az idén azzal, hogy megkezdik a dorog típusu ab-lakok sorozatgyártását, s így az ablakokhoz négyzetméterenként a korábbi 32 helyett 18-20 kiló acél is elegendő. a fajlagos anyagfelhasználás csökkentése ebben az évben 240 tonna acél megtakarítását jelenti.

a vállalat gyáregységeiben sok fémszerkezet készül alu-miniumból, a feldolgozásnál pedig sok hulladék keletkezik. most elhatározták, hogy a különböző alumínium-lemezek és saj-tolt profil-anyagok hulladékát beolvasztják, így a zuglói gyáregységben legalább 300 tonna alumínium-tömböt nyernek, ami elegendő ahhoz, hogy az alumínium álpadló-elemek gyár-tási előirányzatának teljesítéséhez szükséges anyag mintegy 75 százalékát fedezzék. az idén kezdik meg egy újfajta henge-relt alumínium álmennyezet sorozatgyártását is, amelyhez a korábbinál csaknem 30 százalékkal kevesebb anyag is elegendő, s ugyanakkor a hulladék 3-5 százalékról 0.5 százalékra csök-ken.

a vállalat dolgozóinak fontos elhatározása, hogy az energiagazdálkodás fejlesztésével 5 százalékkal csökkentsék az energia-költségeket. ennek érdekében többek között a szé-kesfehérvári gyárban új elektrolitikus színezési eljárást ho-nosítanak meg, amely a korábbinál jóval rövidebb idő alatt vonja be színes felületi réteggel az alumíniumtermékeket, s így átlagosan 5-15 százalékkal csökkenti az energiafelhasz-nálást. a dorogi gyáregységben új profilformázó görgősorok-kal váltják fel az élhajlító gépeket, s így mintegy 30 szá-zalékkal csökkentik a termékek formázásának energia-igényét. a ferencvárosi és a zuglói gyárban a kazánházak korszerűsi-tésével teszik gazdaságosabbá a fűtőenergia előállítását. a gépsorok energia-ellátásánál fázisjavítók beépítésével csök-kentik a meddőáramot.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 8 ./többletvállalás: ...folyt./um

végeredményben az ideai többletvállalás alapján 9 mil-lió forinttal csökkentik a vállalat anyag- és energiakölt-ségeit. a megfontolt és szigorú anyag- és energiatarékos-sági intézkedések maradéktalan végrehajtása az a fontos tar-talék a vállalatnál, ami segítséget nyújt ahhoz, hogy a múlt évinél 15 százalékkal több terméket bocsássanak az építők rendelkezésére, elsősorban az egyedi nagyberuházások és az évm beruházások, az államközi szerződésekben vállalt népgaz-dasági kötelezettségek, a lakótelepi kommunális létesítmé-nyek és a tőkés export-kötelezettségek megvalósítása érdeké-ben. /mti/

--

bb 9. fotocellás bálázógép

vid/um ká hgy

1975. január 10.

a délmagyarországi méh nyersanyaghasznosító vállalat felkészült a felemelt átvételi árakat követően bizonyára nö-vekvő mennyiségű papirhulladék folyamatos átvételére és elhelyezésére. csaknem másfél millió forint értékű, fotocel-lás vezérlésű automata bálázógépet helyeztek üzembe. a gépet szállítószalagról etetik. üzemzavar esetén a fotocella állít-ja le a berendezés működését is. műszakonként mintegy 150 mázsa hulladékot báláznak a gép segítségével. a szeged ipa-ri övezetében kialakított új telephelyen rövidesen vashulla-dék bálázó berendezés is megkezdik működését. /mti/

--

bb 10. vasuti muzeum, vizügyi skanzen, ipartörténeti régiség-tár szolnok megyében

vid/um ká hgy

1975. január 10.

a muzeumi hálózat érdekes, új létesítményekkel bővül szolnok megyében. a megyesszékhelyen vasuti muzeumot hoznak létre. a máv tervező intézet elkészítette a muzeum tanulmány-tervét, amely a jelenlegi ószolnoki terhepályaudvart jelöli meg az új létesítmény színhelyéül. itt még ma is épségben áll az ország egyetlen olyan vasuti indóháza, amelyet 1847-ben építettett a máv. az indóházban és a mellette lévő régi raktár-épületben tervezik elhelyezni a vasuttörténet sok-sok tárgyi emlékét. kiemelkedő nevezetessége lesz a muzeumnak a tizen-nyolc típusú „nyugalmozott”, gőzmozdony és a különböző ko-rokból származó több vasuti személykocsi.

/folyt.köv./

- 9 -

bb 10. /vasuti muzeum ,folyt./um

ugyancsak szolnok nevezetességeit gazdagítja a város 900 éves jubileumára készülő szabadtéri vízügyi skanzen. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság irányításával a milléri tó környékén állítják ki a vízgazdálkodás, az ár- és belvíz elleni védelem emlékeit.

jászárokszálláson ipartörténeti muzeumot rendeztek be a hűtőgépgyár új gyáregységében. az öt helyiséget megtöltő anyag végigvezeti a látogatót a jászság kezdetleges iparától a mai fejlett korszakig, a világhírű hűtőgépgyár és az aprítógépgyár kifejlődéséig. /mti/

.-

bb 11. néptáncos képzés az állami balett intézetben

i szö/um hgy

1975. január 10.

az állami balett intézet a hivatásos együttesek utánpótlásának biztosítására az 1975/76-os tanévben néptáncos képzést indít. felvételre jelentkezhetnek azok a lányok és fiúk, akik az 1974/75-ös tanévben fejezik be az általános iskola 8. osztályát és kedvet éreznek a táncos pálya iránt. a jelentkezők felvételi vizsgát tesznek, amelynek időpontjáról és követelményeiről az állami balett intézet írásban értesíti a jelentkezőket.

a tanulmányi idő négy év, a növendékek a szakképzéssel egyidejűleg gimnáziumi oktatásban is részesülnek. tanulmányaik befejeztével szakmai oklevelet és érettségi bizonyítványt nyernek.

a felvételi vizsgára jelentkezők budapesti elhelyezéséről a szülőknek kell gondoskodniuk. az újonnan felvett növendékek számára az intézet diákotthoni elhelyezést csak korlátozott számban tud biztosítani.

a jelentkezési kérelmet február 1-ig közvetlenül az állami balett intézet címére kell eljuttatni. /mti/

.-

- 10 -

bb 12. színházi előadások gyermek^{ek}nek

1975. január 10.

vid/um ká hgy

a szegedi nemzeti színház és a békéscsabai jókai színház együttműködésével az idén több gyermekelőadást rendeznek a két alföldi városban. szegeden nyolc előadást terveznek az elkövetkező hónapokban. az általános iskolás korú fiatalok a szegedi művészek előadásában babay józsef - budai dénes zenés mesejátékát, a három szegény szabólegényt és a békéscsabai művészek előadásában mórícz zsigmond légy jó mindhalálig című művét tekinthetik majd meg. a két színház cserelőadásait délutánonként tartják. a jegyeket ötven százalékos kedvezménnyel vásárolhatják meg a pájtások. /mti/

.-

bb 13. kedvezményes beszerzést, külföldi árut ígért a csaló

i bc/tr um i la

1975. január 10.

sorozatosan becsapott hiszékeny embereket pocsai jános 53 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos. régebbi, illetve újdonsült ismerősei közül többektől azzal a mesével kért kölcsön pénzt, hogy gépkocsija javításához, illetve új személyautó vásárlásához, vagy a vám kifizetéséhez van szüksége az összegre. másoknak azt hazudta, hogy másodállásban az orion szervízben dolgozik, s kedvezményes beszerzési lehetőséget tud kieszközölni számukra. többen hittek szavainak, s különböző összegeket adtak át pocsainak, aki ezért televízió, rádiókészülékek, alkatrészek beszerzésére „vállalkozott”, „ígéretét azonban nem tartotta be. hasonlóan járt el akkor is, amikor javításra készülékeket adtak át neki. ezeket több esetben másokkal megjavíttatta, de tulajdonosaiknak nem szolgáltatva vissza, hanem értékesítette, vagy elajándékozta. ismét másoknak azt mondta, hogy camionos gépkocsivezetőként gyakran jár külföldre, s onnan különféle keresett árucikkeket hozhat részükre. azoktól, akik hitelt adtak szavainak, szintén jelentősebb összegeket vett fel, de sem szándékában, sem módjában nem volt ígéretét teljesíteni. egyéb jogcímekre hivatkozva is becsapott hiszékeny embereket. a sorozatos bűncselekményekkel mintegy 45 ezer forint kárt okozott, hasonló összeg megszerzésére pedig kísérletet tett, de az illetőktől nem sikerült kicsalni. az okozott kárból leleplezése után csaknem egyharmad megtérült.

/folyt.köv./

- 11 -

bb 13. /kedvezményes ...folyt./um

a központi kerületi bíróság pocsai jánost - a többi között figyelembe véve többszörösen büntetett előéletét - négy és félévi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre is kötelezte. a döntést az ügyész tudomásul vette, abban pocsai is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mti/

- 12 -

bb 14. a típusok 30 százaléka: ujdonság - a bubiv idei tervei
i ol/tr szb ie la 1975. január 10.

előreláthatóan meghaladja az 1 milliárd forintot a budapesti butoripari vállalat idei termelésének értéke. az eddigieknél több, s egyben korszerűbb butor készül a vállalat gyáraiban, ahonnan a napokban már megkezdődtek az 1975. évi szállítások; a kereskedelem hozzálátott az árukészletek feltöltéséhez. a bubiv új gyártmánytípusaival - köztük az „m„-család új tagjaival, valamint a varia-típust felváltó új „v„-változatokkal - már az év első felében találkozhatnak majd a vásárlók.

a vállalat vezetősége nemrégiben mélyrehatóan elemezte az elmúlt négy év gazdálkodását s a tapasztalatok felhasználásával határozták meg az idei tervfeladatokat, amelyeket az egész vállalati kollektíva javaslatai, észrevételei alapján összegeztek. a legfontosabb tennivalók közé sorolták, hogy 1975-ben fokozni kell a gyártmányfejlesztést; a vásárlók keresik az újvonalú, választékosabb, a modern ízlésnek még inkább megfelelő butorokat. éppen ezért újabbakkal váltják fel az eddig gyártott típusoknak mintegy 30 százalékát.

a hatékonyabb munka- és üzemszervezés jegyében az egész vállalatra kiterjedően megszervezik a szalagszerű termelést, továbbá a szakosított felületkezelést is. a megfelelő műszaki és technológiai feltételek megteremtésével növelik a korszerű anyagok felhasználását, s biztonságosabb feltételekre alapozzák a vállalaton kívüli kooperációs tevékenységet. a tervek szerint az eddigieknél több butort adnak át a butorért mellett a kiskereskedelmi hálózatnak is, és bővítik a butorért-tel közös vezetési varia-boltban is a kínálatot. mindemellett szélesíteni kívánják az exportpiacot is.

a rekonstrukció nyomán munkába állt korszerű gépek, berendezések, valamint a rendelkezésre álló anyagok eddigieknél gazdaságosabb hasznosításában nagy szerepet szánnak a dh munkarendszer gyorsabb ütemű bevezetésének, és számolnak a kongresszusi és a fel szabadulási munkaverseny további hatékony segítségével is. /mti/

7. 57/szb

1/6 pua

-13-

bb 15. péti mintára épül szorbit üzem a szovjetunióban

vid-ká szb hgy

1975. január 10.

Évek óta kiemelkedő műszaki és gazdasági mutatókkal működik a péti nitrogénművek szorbit üzeme, amelynek gyártástechnológiáját a gyár szakemberei a nagynyomású kísérleti intézet kutatóival közösen dolgozták ki. A fontos termék iránt egyre nő a kereslet külföldön is. A szorbitból készül a cukorbetegség édesítőszeré, a c-vitamin, de felhasználják a textiliparban is. A kész termék mellett a szorbit gyártás mint technológia is a világpiacra került. Az első vásárló csehszlovákia volt, ahol már működik az új gyár. Most a szovjetunió is megvásárolta a péti nitrogénművek és a nagynyomású kísérleti intézet eljárását és péti példára építik fel az 5 000 tonna évi kapacitású új szorbit üzemet. /mti/

--

bb 16. új lakótelep székesfehérvárott

vid-ká szb la

1975. január 10.

Számos új létesítménnyel gazdagodik az idén székesfehérvár. Folytatják az elmúlt években kezdett nagyszabású lakásépítési programot, s az év végéig újabb 1160 lakást adnak át a modern, házgyári épületekben. A vörös hadsereg útján megkezdik az új lakótelep felépítését. Új gyermekintézményekkel is gazdagodik

a város. A Velinszky László - lakótelepen bölcsőde épül, s elkészül egy könnyűszerkezetes óvoda. A városban az idén 550-el bővül az óvodák befogadóképessége, megkezdik a technika háza építését is. /mti/

--

bb 17. üzemi tárlatok

vid-ká sz hgy

1975. január 10.

Irodalmi és képzőművészeti események rendezésével, a makói művészeti hagyományok ápolásával egyaránt törődik a makói józsef Attila emlékbizottság. /folyt.köv./

8.10/szb

-14-

bb 17. /üzemi-... 1. folyt./-szba

Kezdeményezésére négy év óta minden nyáron megnyitja kapuit a maros menti művésztelep, ahol az ország egész területéről fogadnak vendégeket, megteremtik az alkotó munka megfelelő feltételeit. Az ott dolgozó művészek általában egy-egy képpel viszozzák a város vendégszeretét. Az ajándékba kapott képzőművészeti alkotások száma már meghaladja a százat.

A képzőművészeti közizlés fejlesztése érdekében ezekből a festményekből és grafikákból a közeljövőben négy üzemben rendeztek tárlatot, s minden esetben képzőművészek tartottak tárlatvezetést. Az üzemi tárlatokat - amelyeken harmincöt- negyven alkotás került esetenként bemutatásra - eddig mintegy 2 200-an tekintették meg.

Az idén ismét több helyen, az ipari üzemeken kívül termelőszövetkezetekben és tanyaközpontokban rendeznek majd kiállításokat, a város birtokába került képzőművészeti alkotások felhasználásával. /mti/

--

bb 18. szülőföld-klubok a pécsi egyetemeken

vid-ká szb hgy

1975. január 10.

Pécsett új szülőföld-klub alakult: a somogyi, tolnai, zalai és győri diákok után a vasból származó egyetemisták is létrehozták baráti csoportjukat. A közeljövőben - várhatóan - más megyék egyetemi-főiskolai hallgatók is „társulnak”. A dunántúli megyékből átlagosan 200-300 fiatal tanul a mecsekaljai város felsőoktatási intézményeiben. A klubok célja az, hogy fenntartsák, erősítsék a kapcsolatokat szűkebb hazájukkal, ahova a diploma megszerzése után visszatérnek majd. A szülőföld-klubok elsősorban a társas élet helyei. Az ugyanabból a megyéből származó egyetemi-főiskolai hallgatók rendszeresen összegyűlnek a klubban, kicserélik a hazáról érkezett híreket, érdeklődnek egymás dolgai iránt és segítik megoldani egymás problémáit. A fiatalok változatos programmal igyekeznek élővé tenni a klubokat, így például meghívják összejöveteleikre megyéjük vezetőit, vendégül látnak tudósokat és művészeket, filmeket vetítenek és kiállításokat rendeznek. /folyt.köv./

8.15/szb

-15-

bb 18. /szülőföld-klubok... 1. folyt./-szb

tervbe vették, hogy közös kirándulásokat szerveznek szülőföld-
jük jellegzetes tájaira és településeire, elsősorban azok számá-
ra, akik már több év óta a mecsek-alján tanulnak és nem ismerik
megyék új arculatát. a klubok egyuttal összekötőül is szolgál-
nak a pécsi felsőoktatási intézmények és a megyék között: segít-
séget nyújtanak az egyetemekre és főiskolákra jelentkező fiatalok-
nak, támogatják egymást a tanulás és a gyakorlati képzés során.
/mti/

..-

bb 19. gépesítés a birságok összegéből

vid-ká szb hgy

1975. január 10.

a központi szállítási tanács az elmúlt három év alatt csak-
nem 17 millió forintot bocsátott a komárom megyei üzemek rendel-
kezésére olyan beruházások megvalósítására, amelyek meggyorsítá-
ják a vasuti kocsik kirakását. a gazdasági bizottság határozatá-
ra ugyanis néhány évvel ezelőtt rakodásfejlesztési alapot képez-
tek, amelynek forrása az üzemek által befizetett birságok. bir-
ság megfizetésére kötelezik azokat az üzemeket, vállalatokat,
amelyek nem gondoskodnak időben a vasuti kocsikban részükre ér-
kező áruk kirakásáról. az így befolyt pénzt gondos mérlegelés után
azoknak az üzemeknek juttatják, amelyek saját fejlesztési alapjuk-
ból a vasuti kocsik állását csökkentő beruházást, gépesítést ter-
veznek.

a komárom megyei üzemek a központi fejlesztési alapból ka-
pott 17 millió forintot 1974 végéig kiegészítették 33 millió fo-
rintra. a jelentős összeg nagyobb részét már felhasználták a te-
nerszállítás gyorsítását szolgáló beruházásokra. a tokodi fatelítő
vállalatnál például a saját és a központi erőforrásból üzembe he-
lyezett gépek segítségével 9 órával csökkentették az egy vagonra
eső rakodási időt. a sokezer vasuti kocsit igénybe vevő tatabányai
szénbányáknál hasonló módon gyorsult a vagonok kirakása. /mti/

..-

8.20/szb

-16-

1090

bb 20. rendőrségi hírek

s/ny -cz

1975 január 10

szentes és hódmezővásárhely között bacsa sándor 31 éves
téesz-tag, szegvári lakos kerékpárral féktávolságon belül egy
személygépkocsi elé esett, amely elgázolta. a kerékpáros olyan
súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

táborfalva határában özv. baranyi ferencné 79 éves háztar-
tásbeli, lajosmizsei lakos egy álló gépkocsi mögül féktávolsá-
gon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely elgázolta. az
idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás
közben meghalt. /mti/

..-

bb, 21. budapesti közlekedési balesetek

s/ny -cz

1975 január 10

xxi. kerület kalamár józsef utca 139 szám előtt balogh sán-
dor 40 éves gépkocsivezető oktató, budapesti lakos személygép-
kocsiját nem a látási, forgalmi és utviszonyoknak megfelelő se-
bességgel vezette és elütötte jungblut jános 11 éves iskolai
tanulót. a kisfiu súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.
a mentők kórházba szállították. balogh sándor ellen eljárás in-
dult.

v. kerület vígadó tér és duna korzó kereszteződésében mán-
doki imre 59 éves ellenőr, budapesti lakos szabálytalanul haladt
át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a mentők kór-
házba szállították.

szabálytalanul haladt át az uttesten a xiv. kerület csömö-
ri ut 130 számmal szemben csicsoszki gyula 51 éves segédmunkás,
budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. a mentők kór-
házba szállította. /mti/

..-

9.45/ny

-17-

10100

bb 22. embargó : január 10-én 12 óráig!

katolikus főpapok kinevezése

tm szb -cz

1975. január 10.

vi. páp pápa dr. endrey mihály pécsi segédpüspököt váci, dr. fábrián árpád püspök, apostoli kormányzót szombathelyi, kádár lászló püspök, apostoli kormányzót veszprémi, dr. timkó imre teológiai tanár, káptalani helynököt hajdudorogi görögkatolikus, dr. udvardy józsef püspök, apostoli kormányzót csanádi megyéspüspökké nevezte ki. dr. kacziba józsef püspök, eddigi győri apostoli kormányzó a magyar katolikus püspöki kar központi intézményeinek felügyeletét látja el. a pápa továbbá dr. pataky kornél csanádi egyházmegyei általános helynököt püspökké, győri apostoli kormányzóvá, dr. kereszties szilárd teológiai tanárt hajdudorogi görögkatolikus, dr. kovács endre egri szemináriumi tanárt egri, pálos istván budapesti provikáriust esztergomi segédpüspökké nevezte ki. a kinevezésekhez a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az 1957. évi 22. sz. törvényerejű rendelet alapján az előzetes hozzájárulást megadta. /mti/

-.-

bb 23. a 2. heti lottó nyerőszámok

tm/ny -cz

1975 január 10

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 2. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

3, 13, 38, 69, 71./mti/

-.-

bb 24. nagyszabású építkezések kezdődnek a paksi atomerőmű területén - egymilliárd forintos program 1975-ben

vid/ká/ny -cz

1975 január 10

1975 új szakaszt jelent a magyar-szovjet államközi megállapodáson alapuló paksi atomerőmű megvalósításában. az eddigi munkáról és a további feladatokról nagy zoltán létesítményi főmérnök adott tájékoztatást az mti munkatársának.

/folyt köv/
10.30/ny

Tó/1120

-18-

bb 24. / nagyszabás u.....folyt/ny

- egy esztendővel ezelőtt az „előkészítés”, határozta meg a legfőbb teendőket. pakson mindenekelőtt az odasereglt munkások szociális ellátásának biztosítása, a hatalmas méretű terprendezés, a közmű-és felvonulási épületek létrehozása. a helyszíntől távol pedig tárgyalóasztalok mellett kovácsoltak a tervek, fonódtak az együttműködés szálai a magyar és a szovjet intézmények, szakemberek között. mindkét irányban nagy előrehaladás történt viszonylag rövid idő alatt.

- a sok-sok esemény közül kiemelkedő és meghatározó, hogy 1974 végén lezárult az „előkészítés”, időszak. a múlt esztendő utolsó napjaiban budapesten megtörtént a paksi atomerőmű szovjetunióban készített műszaki terveinek egyeztetése és elfogadása. ettől kezdve „végleges”, megvalósítás vár a tervezőkre, kivitelezőkre, beruházókra, szállítókra a határidők pontos megtartásával. az erről szóló szerződéseket az első félévben kötik meg a magyar és a szovjet szervek. a végleges beruházási program az év derekán kerül az állami tervbizottság elé. ez a program már tartalmazza a teljes műszaki feladatot, a költség-előirányzatokat, a rész-határidőket, a közreműködő vállalatok megnevezését.

- paks közben mindenki szeme láttára változik. az indulási célkitűzésnek megfelelően, 1974 végéig, 2.000 dolgozó számára sikerült megfelelő szociális intézményeket és munkát teremteni. a fejlesztéssel 1975 végéig 2800-3000 dolgozó elhelyezését, foglalkoztatását biztosítják.

- a dunánézdi „atomváros”, modern emeletes házaiban 210 lakás már kész, s ugyanennyi épül az idén is. néhány héten belül megnyílik a 3000 adagos nagyon szép étterem. a hozzá csatlakozó tágas bisztró és eszpresszó az év közepén fogadja a vendégeket, amikorra készen áll majd a szolgáltató ház is, benne népbolt, patyolat, fodrász, posta, stb. erre az időre valósul meg a kétszintes rendelő. alapozzák a műszaki szállót, készülnék a szovjet szakértők otthonai, ahova az év közepén várják az első csoportot a baráti országból. évközi program még a több kilométer hosszú vízvezeték átadása 500 köbméteres magaslati tárolóval, amely a paksi lakótelep ellátását is biztosítja.

/folyt köv/
10.35/ny

Tó/1120

-19-

bb 24. / nagyszabásu2.folyt/ny

- a szekszárdi és a pécsi tervező vállalatok nagy ütemben folytatják a lakóépületek, a művelődési ház, az iskola, óvoda, bölcsőde tervezését. rendkívül szorít ugyanis az idő. rohamosan közeledik 1977-78, amikorra a paksi atomerőmű végleges szerelvényének első népes csoportját várják, hogy már az építésszerelés ideje alatt kellő kiképzést kapjanak, felkészüljenek az üzemeltetésre. ez 150-200 szakember és családjának letelepedését jelenti pakszon.

- az 50 hold kiterjedésű üzemi területen gyors ütemben készül az ut-, közmű-csapadék-, szennyvíz, ivó és ipari vízhálózat, a vasút. minden remény megvan arra, hogy ez év októberében már nagy teherbírásu, építőanyagokkal rakott vasuti szerelvények futhatnak be az üzemi területre. jól halad a dunaföldvár-paks közötti vasútvonal felújítása is. a iii. negyedévi program az üzemi terület 3500 adagos konyhájának és éttermének üzembehelyezése. készül a paksra vonuló vállalatok irodája, a központi öltöző, fürdő, továbbá a kazánház, amely a jövő télre meleggel, gőzzel látja el az ipartelepét.

- a végleges jellegű építmények, elsősorban az üzemi főépület kivitelezése az idén kezdődik. ez a feladat egyébként a magyar tervezőket és az építőipart rendkívüli követelmények elé állítja. olyan különleges, nehéz alapok készülnek itt, ami messze meghaladja az eddigi hazai gyakorlatot. emellett olyan műszaki-sugárzásvédelmi, erőműbiztonsági - követelményeknek kell eleget tenni, ami csupa újat jelent számukra.

- az üzemi főépület méretére jellemző, hogy több mint 250 helyiséget foglal magában. ezek többségét speciális szigeteléssel, szellőztetéssel olyan hermetikusan el kell zárni egymástól, hogy kizárják a levegő átáramlását, szivárgását.

- összefoglalva: 1975-ben csaknem 1 milliárd forint értékű munkát kell megvalósítani a paksi atomerőmű beruházási programjából - fejezte be tájékoztatását nagy zoltán./mti/

10.45/ny

Tb 1120

-20-

bb 25. önálló gyáregységgé alakul a csepel autógyár szeghalmi üzeme

vid/ká/ny -cz

1975 január 10

a csepel autógyár több mint 800 dolgozót foglalkoztató szeghalmi üzemében pénteken munkakezdés előtt munkásgyűlést tartottak. a gyűlésen az üzem dolgozói meghallgatták nagy ferencc igazgató tájékoztatóját. a gyáregységvezető beszámolt a munkásoknak a múlt évi terv teljesítéséről. elmondta, hogy 1974 iv. negyedévében sikerült az előirányzatot túlteljesíteni. az 1975. évi feladatokról szólva elmondta, hogy az üzem ebben az évben önálló gyáregységgé fejlődik és mintegy 220-230 millió forint termelési értéket produkál. /mti/

-.-

bb 26. tizenháromezer hektáros termelészövetkezet somogyban

vid/ká/ny -cz

1975 január 10

somogyban a hatékonyabb gazdálkodás érdekében újabb termelészövetkezetek tartottak „kézfogót”, egyesítették erejüket. ily módon somogyban a tavalyi százkilenc helyett ebben az esztendőben már csak nyolcvannégy közös gazdaság működik. a megye legnagyobb közös gazdasága a barcsi járásban jött létre, ahol a homokszentgyörgyi aranyhomokhoz lad, patosfa, szulok és kálmánca közös gazdasága csatlakozott. az egyesült tsz területe meghaladja a tizenháromezer hektárt. ez a mezőgazdasági nagyüzem lesz a kaposvári mezőgazdasági főiskola által kidolgozott szarvasmarha nushasznosítási rendszer egyik gazdája. tavasszal megépítik a négyszázharminc férőhelyes hizómarha telepet./mti/

-.-

bb 27. új gelka szervizek zalában

vid/ká/ny -cz

1975 január 10

zala megyében három új szervizt rendezett be a gelka. egy-egy jól felszerelt szervizzel gyarapodott a zalaegerszegi, a nagykanizsai és a lenti hálózat. az új szolgáltató egységeket pénteken nyitották meg./mti/

-.-

11.05/ny

Tb 1120

-21-

bb.28. dél-baranyában még tartja magát a tavaszi időjárás

vid/ká/ny -cz

1975. január 10

dél-baranyában még szilárdan tartja magát az immár hetek óta uralmon levő tavaszi időjárás. a mecsek és a tenkes kettes hegyvonulata ugyanis felfogja az északról érkező hidegebb légáramlatokat. ennek köszönhetően továbbra is kék az égbolt, süt a nap és a hőmérséklet a déli órákban eléri a 10 fokot. a 442 méter magas szársomlyó hegy sziklás lejtőin virít a magyar kikerics, amely a kárpát-medencében csak itt található. a kinyílt virágok nagy számából arra következtetnek, hogy legalább egy hete tart már a korai virágzás. a hegy lábánál pedig vetnek: a villányi új alkotmány tsz megkezdte a primőrnek szánt zöldborsó vetését egy harminc hektáros táblán. ilyen korai vetésre még ezen a kedvező éghajlatu tájon is régen volt példa. a villány-siklói történelmi borvidéken mindenütt metszik a szőlőt.
/mti/

--

bb 29. 105 éves korában elhunyt pécs legidősebb polgára

vid/ká/ny -cz

1975. január 10

pécs legidősebb polgára, özvegy stenge ferencné nagy flóra, 105 éves korában elhunyt. az 1870-ben született asszony mind mostanáig jó egészségnek örvendett és még a legutóbbi időben is ellátta a kisebb háztartási munkákat. kereken ötven esztendeje özvegyen él, két lányt nevelt fel.
/mti/

--

bb 30. már száz érmet nyertek boraik - a szovjetunióba exportálnak - tagsági pótlék a törzsgárda-tagoknak - ászáron tartották az első ideai termelészövetkezeti zárszámadó közgyűlést

vid-fm szb -cz

1975. január 10.

immár hagyomány, hogy az ország több mint kétezer mezőgazdasági termelészövetkezete közül az ászári aranykalász tsz nyitja meg évről-évre a zárszámadások sorát. /folyt.köv./

-22-

bb 30. /már száz... 1. folyt./-szb

a pénteken megtartott közgyűlésen, - amelyen részt vett havasi ferenc, a komárom megyei pártbizottság első titkára és ámon ferenc, a megyei tanács elnökhelyettese is, - újabb sikeres esztendőről adott számot simon istván, a tsz elnöke. a másfélezer hektáron gazdálkodó nagyüzem múlt évi eredményei is bebizonyították, hogy a hosszú időn át stabilan, jól gazdálkodó termelészövetkezeten még a rendkívül rossz időjárás sem tudott kifogni.

a gazdaság legfontosabb üzemága a szőlőtermesztés. úgy alakították ki a növénytermesztés szerkezetét, hogy ennek az igényeit munkaerő- és minden más vonatkozásban ki tudják elégíteni. a múlt évben ismét jelentős lépést tettek azon az úton, amellyel visszahódítják a történelmi borvidék rangját. a megyei és az országos borversenyen szerepelt valamennyi boruk érmes lett, és ezzel százra emelkedett a 10 év alatt szerzett érmeik száma. a század egyik legnehezebb szüretén hektáronként öt mázsával kevesebbet takarítottak be a nagyüzemi, géppel művelt táblákról, mint tavaly. természetbeclésük alapján öt vagon volt a kiesés, de így is hektáronként 91,5 mázsa, összesen 8 000 mázsa szőlő termett. 2 700 hektoliter bort tartalékolnak erre az esztendőre. ugyanis a palackozó üzemükből, amelyet három termelészövetkezettel alakított egyszerű együttműködéssel tartanak fenn, kupa vezér néven hozzák forgalomba az exportra kerülő borokat. tavaly 800 000 üveggel szállítottak a szovjetunióba, az idén már 1 200 000 palackot küldenek ki.

bár termőhelyi adottságaik kedvezőtlenek - földjeik átlagosan 14,3 aranykorona értékűek -, buzából az idén rekordtermést, 38 mázsa hektáronkénti átlagot takarítottak be. arra számítanak, hogy jövőre kukoricatermelésük is jelentősen növekszik, mert cps-rendszerben művelik majd. jelentős nyereséget hozott a tsz szakosított sertéstelepe, amelyet a múlt év elején helyeztek üzembe, és ahonnan több mint 3 200 állatot értékesítettek.

miközben a közös gazdaság a termelési értékét 10 százalékkal növelte, bruttó jövedelme 30 százalékkal, a szövetkezeti eredmény pedig 50 százalékkal emelkedett. a tsz közös vagyona 6,3 millió forinttal, kétszer annyival emelkedett, mint az előző esztendőben. hasonló arányu volt a fejlődés a tisztavagyonnál is.

az egy tízórás munkanapra jutó átlagos jövedelem 137 forint volt. ezenkívül harmadik éve fizették már a törzsgárdatagoknak tagsági pótlékot. aki 5 éve dolgozik a közös gazdaságban, keresetének 3, aki 10 éve 6, aki 15 éve 9 százalékát kapta meg. megillette ez a nyugdíjasokat is, végzett munkájuk arányában. a közgyűlésen egyébként virággal és 1400 forint jutalommal köszöntötték a most nyugdíjba vonuló tagokat.

/folyt.köv./

-23-

bb 30. /már száz... 2. folyt./-szb

a következő hetekben komárom megyében - akárcsak országszer-
te - menetrendszerűen követik egymást a zárszámadó közgyűlések. az
előzetes adatok szerint a megye közös gazdaságai, a kedvezőtlen
időjárás ellenére, nagyon jó évet zártak, és egyetlen mérleg -
vagy alaphiányos tsz sem lesz. /mti/
-.-

bb 31. pályaválasztási kiállítás

t me/mm sbzb hi -cz

1975. január 10.

husz nagyüzem - köztük a kismotor és gépgyár, a beloian-
nisz híradástechnikai gyár, a gamma művek, a budapesti lenfonó,
a kelenföldi textilgyár, a pamjttextil művek, a híradástechnikai
gépgyár - állította ki termékeit, működő és szétszedhető modell-
jeit a fővárosi művelődési házban. a gyártási folyamatot, az ifju-
munkások élet- és munkakörülményeit, szociális ellátottságát is
bemutatják, s a látóvalókhöz szakszerű magyarázatot fűznek maguk
az üzemi fiatalok. a xi. és xxii. kerület, továbbá budaörs, érd,
törökbálint és a környező községek általános iskoláinak vi., vii.,
viii. osztályos tanulói előtt ismertetik a fonó, szövő, forgácsoló,
lakatos, csőszerelő és más szakmák szépségeit, hasznát, a munkale-
hetőséget, hogy megkönnyítsék a pályaválasztásukat. kedvező tanulá-
si és munkalehetőséget ajánlanak azzal a bevallott szándékkal, hogy
minél több fiatal nyerjenek meg üzemiük számára, így biztosítsák
a szakmunkásutánpótlást.

a kiállítás idején szakmai napokat rendeznek, film- és dia-
vetítéssel egybekötött előadásokon részletesen ismertetik az egyes
szakmákat, szakmacsoportokat. a tanulók ellátogatnak a gyárakba
is, ott végigkísérik a technológiai folyamatokat, meggyőződhet-
nek a munkafeltételekről. a végzős tanulók szüleit külön is tájé-
koztatják a szakmunkásképzés lehetőségeiről.

a pénteken megnyílt pályaválasztási kiállítást, amelyet a
xi. kerületi pártbizottság támogatásával, az üzemekkel kötött szo-
cialista szerződés értelmében rendezett a fővárosi művelődési ház,
február 4-ig tartják nyitva. /mti/
-.-

12.45/szb

-24-

Tó/137

kbb 32. bővítik a hazai mezőgazdasági gépek és pótalkatrészek
gyártását - a mezőgép tröszt sajtótájékoztatója

t sb/tm/ny ie -cz

1975 január 10

a hazai mező és erdőgazdasági gépek 90 százalékát, az élel-
miszeripari gépek 70 százalékát előállító mezőgép tröszt idei
terveiről tartott pénteken sajtótájékoztatót a magyar kereske-
delmi kamara székházában dr. gölöncsér gábor vezérigazgató.
előjáróban elmondotta, hogy a tröszt mezőgép vállalatainak
hálózata kibővült a nagymultu budapesti és mosonmagyaróvári me-
zőgazdasági gépgyárral és a mezőgépfejlesztő intézettel. ez
a változás azonban nem módosította a tröszt alapvető feladatát,
hogy elegendő alkatrészt, gépet és berendezést gyártson a me-
zőgazdaságnak, s felújítással és más szolgáltatásokkal is se-
gítse a géppark zavartalan működését, ellátását. megállapította,
hogy a múlt évben - ha nem is volt teljes mértékben kielégítő
- de tartós és komoly hiány nem volt a pótalkatrész-ellátásban,
s zavar nélkül tettek eleget a javítási és felújítási megbízások-
nak.

az idén a tröszt vállalatai együttesen 7.8 százalékkal nö-
velik termelésüket, s ezen belül tíz százalékkal bővítik a pótl-
alkatrész-gyártást. licenc-vásárlásokkal, gyártási kooperációk-
kal készültek fel a korszerű mezőgazdasági termelési rendsze-
rekhez szükséges gépek gyártására, a nyugati import egy részé-
nek felváltására. így már többféle típusban teljes gépsort ad-
hatnak a gazdaságoknak a cukorrépatermeléshez. rendelkezésükre
áll a paradicsom-, a zöldbab-, és uborkatermesztés technoló-
giai sora, és a báromfi-, sertés-és szarvasmarhatartás gépesi-
tett telepeinek teljes berendezése. a nagyerejű traktorokhoz
szükséges 96 soros pneumatikus vetőgépek, talajművelő és növény-
védőgépek is megértek a sorozatgyártásra.

végeredményben az idén mintegy 1200 féle mezőgazdasági és
650 féle élelmiszeripari gépet gyártanak, mégpedig nem is akár-
milyen műszaki színvonalon, amiről meggyőzően tanuskodik,
hogy jelentősen emelkedett a külföldi megrendelők száma. így a
tavalyinál mintegy 30 százalékkal több gépet szállítanak a szo-
cialista országoknak, világhírű nyugati cégeknek és a fejlődő
országoknak. rövidesen már nemcsak egyes gépeket, vagy komplex
gépsorokat, hanem a mezőgazdaság általános gépesítéséhez szük-
séges berendezéseket, eszközöket, technológiákat is exportálnak
majd szíriába, irádba, irakba, algériába és libanonba.

/folyt köv/
12.50/ny

-25-

Tó/137

bb 32. / bővítik...folyt/ny

az export növelésével segíti a tröszt a mezőgazdasági gép-import bővítését, s ennek lehetőségeit szélesítették a kgst-országok közötti szakosítás és kooperáció fejlesztésével. így megállapodást kötöttek elsősorban szovjet és ndk-bei partnerekkel a nagy termelékenységű gabonakombájnok és az önjáró szállastakarmánybetakarító gépek kooperációs gyártására. a tagországok közötti részegység-szakosítás alapján különféle adaptereket, speciális hajtóműveket, szivattyukat, kardánokat szállítanak./mti/

-. -

bb 33. időjárásjelentés

ny -cz

1975 január 10

a meteorológiai intézet jelenti január 10-én 13 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

franciaországtól közép-európán át egészen a fekete-tenger térségéig körülbelül 1200 kilométer széles magas nyomású zóna húzódik. ezeken a területeken változóan felhős, elsősorban a reggeli órákban ködös, de száraz az idő. a középpontjával főleg finnországtól fölötte örvénylő ciklon hatására a brit-szigeteken, skandináv félszigeteken, a német-lengyel-síkság egy részén, valamint a balti-tenger térségében változóan, szeles, sokfelé csapadékos az időjárás. többfelé esik az eső. leningrád és moszkva közötti területeken szórványosan havazik. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik.

hazánkban csütörtökön általában kevés felhő volt. 5-8 óráig sütött a nap. a hőmérséklet csúcértéke 0 és plusz 5 fok között váltakozott. csapadékot sehol sem jelentettek. péntek hajnalra minusz 2, 9 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán változóan felhős idő volt. kékestetőről gyenge hószállingózást jelentettek. néhány helyen megélnékül a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor minusz 1 és plusz 2 fok között alakult.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fok volt, 1.9 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén süllyed.

/folyt köv/
12.55/ny

-26-

bb 33. / időjárás.....folyt/ny

várható időjárás szombat estig: északon és keleten túlnyomóan, máshol változóan felhős idő. szórványosan előforduló kisebb havazás, ónos eső. mérsékelt, időnként megélnékül a déli, délnyugati szél főként délnyugaton köd, helyenként zuzmaraképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 2, minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton minusz 1 plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 463 cm./mti/

-. -

bb 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 10-én 13 óráig

se/ny hgy

1975 január 10

1. munkásklub
2. nem kerülhet idegen víz a balatonba
3. idegenforgalmi rekordok
4. skála áruház
5. szőlőtelepítés sopron környékén
6. felvétel az iparművészetre
7. tavaszi retek
8. többletvállalás
9. fotocellás bálázógép
10. vasuti muzeum szolnok megyében
11. néptáncos képzés
12. színház gyermekeknek
13. külföldi árut ígért a csaló
14. a bubiv tervei
15. szorbit üzem a szovjetunióknak

/folyt köv/
13.00/ny

-27-

Teljes

bb 34. / a belföldifolyt/ny

16. új lakótelep szfvárrott
17. üzemi tárlatok
18. szülőföld-klubok
19. gépesítés birságokból
20. rendőrségi hírek
21. balesetek
22. főpapok kinevezése
23. lotto
24. paksi építkezés
25. önálló gyáregységgé alakul a csepel autógyár szeghalmi üzem
26. tsz egyesülés somogyban
27. új gelka szervizek zalában
28. dél-baranyában tavaszias az időjárás
29. elhunyt pécs legidősebb polgára
30. zárszámadás ászáron
31. pályaválasztási kiállítás
32. sajtótájékoztató
33. időjárás
34. hírjegyzék./mti/

-.-

bb 35. halálozás

tm/ny hi hgy

1975 január 10

falus Antal, a magyar partizán emlékérem kitüntetettje 79 éves korában elhunyt. búcsúztatása január 13-án 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

magyar partizán szövetség.

x x x

Fazekas Béla, szlovák partizán 62 éves korában elhunyt. búcsúztatása január 13-án 15.30 órakor lesz a budaörsi temetőben.

magyar partizán szövetség.

/mti/
13.05/ny

-.-
-28-

Tóth

bb 36. a Corvina kiadó jubileumi kiállítása

t me/pá/ny hi hgy

1975 január 10

A műkincsek, a művészet kiskönyvtára, a magyar népművészet, a festészet nagy mesterei, a magyar festők, s a többi művészeti könyvsorozat gondozója, a Corvina kiadó 25 éves. 1955-ben idegen nyelvű könyvek kiadásával kezdte működését, 1965-től kiemelten a művészeti könyvek, albumok, összefoglaló tanulmányok, monográfiák kiadója. Alapítása óta mintegy 3.000 művet jelentetett meg, több mint 22 millió példányszámban. Kiadványai: a politikai-társadalomtudományi könyvek, szépirodalmi, zenei, idegenforgalmi, ifjúsági, sport, sakk-és szakácskönyvek, a magyar tájakat és városokat bemutató fotoalbumok, de főleg a magyar művészetet és műkincseket ismertető sorozatok rendkívül népszerűek itthon és külföldön. A Corvina kiadó csaknem 25 ország 200 kiadójával működik együtt.

A kulturális kapcsolatok intézetének kiállítótermében rendezett jubileumi könyvkiállítás - amelyet pénteken dr. Köpeczi Béla, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára nyitott meg - átfogóan szemlélteti a kiadó két évtizedes tevékenységét. A bemutatott 700 magyar és idegen nyelvű, zömmel művészeti könyv és sorozat egyben a magyar könyvnyomtatás fejlődését is tükrözi./mti/

-.-

bb 37. pályázat iparművészeti továbbképzésre

s/ny hi hgy

1975 január 10

A magyar iparművészeti főiskola továbbképző intézete felvételt hirdet az 1975 februárban induló két éves tagozatára. A továbbképzés során a hallgatók magasfokú elméleti és gyakorlati továbbképzésben részesülnek a belsőépítészet, az ipari formatervezés, az ötvös, a textiltervezés, a szilikátipari tervezés és tipografikai tervezés terén. A tagozatra iparművészeti és képzőművészeti főiskolai, valamint műszaki egyetemi végzettségű, többéves gyakorlattal rendelkező szakemberek jelentkezhetnek munkahelyük javaslatával. A továbbképzésre felvételt nyert szakemberek részvételi díját, fizetését / esetleg társadalmi ösztöndíját / és munkaidő kedvezményét / heti nyolc óra / a munkahely biztosítja. A jelentkezés határideje február 1. A jelentkezéseket / oklevél másolattal és munkahelyi javaslattal felszerelve / a Magyar Iparművészeti Főiskola továbbképző intézete címére / 1121. Zugligeri út 11-25 / kell beküldeni. A jelentkezések elbírálása február 15-ig megtörténik, erről minden jelentkező írásbeli értesítést kap./mti/

13.20/ny

-.-
-29-

Tóth

bb 38. közlekedési balesetek

pá/ny hgy

1975 január 10

pécs belterületén nagyiván imre 35 éves gépkocsivezető, helyi lakos nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a tehergépkocsit, amellyel előzés közben áttért a bal oldalra és halálra gázolta baricz dezső 33 éves gépjárművezető pécsi lakost, majd összeütközött az általa előzött autóbusszal. nagyiván imre ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

szigetszentmiklós határában kondor sándor 21 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsijával, amelyet nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, halálra gázolta vaskó lajos 40 éves vasöntő salgótarjáni lakost, majd felborult. a gépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van./mti/

bb 39. a szocialista országok tudományos akadémiáinak

tm/ny hi hgy

1975 január 10

társadalomtudományi kutatásokkal foglalkozó alelnökei január 7-8-án értekezlet tartottak moszkvában. ennek során az akadémiák alelnökei kölcsönösen ismertették az aktuális társadalomtudományi kutatások helyzetét és főbb irányait. az értekezleten több javaslatot dolgoztak ki a társadalomtudományi kutatási együttműködés hatékonyságának fokozására. a magyar delegációt amelyet szabó imre, a magyar tudományos akadémia alelnöke vezetett, visszaérkezett budapestre./mti/

bb 40. új kórházpavilon szegeden

vid/fm/ny hgy

1975 január 10

dr. aczél gyöngy egészségügyi miniszterhelyettes pénteken szegeden átadta rendeltetésének a városi kórház 150 ágyas új pavilonját. a 15 millió forintos költséggel készült épületben a kórház új ideg-és elmegyógyászati osztálya kapott helyet./mti/

13.35/ny

-30-

bb 41. kuvaiti gazdasági küldöttség budapesten

gg/ny slo hgy

1975 január 10

faluvégi lajos pénzügyminiszter meghívására, abdelrahman sz. al-atiki pénz-és olajügyi miniszter vezetésével pénteken hivatalos látogatásra budapestre érkezett kuvait állam gazdasági küldöttsége. a delegáció megkezdte tárgyalásait a két ország közötti gazdasági és pénzügyi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a magyar delegációt faluvégi lajos pénzügyminiszter vezeti./mti/

bb 42. lukács béla ujságíró,

mm/ny hi hgy

1975 január 10

december 26-án 66 éves korában váratlanul elhunyt. temetése január 15-én 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben./mti/

bb 43. új utak, programok - a cooptourist sajtótájékoztatója

t kg/s-ny ie hgy

1975 január 10

a cooptourist szövetkezeti utazási iroda elmúlt évi eredményeiről és 1975-ös terveiről tartott pénteken sajtótájékoztatót lesták pál igazgató. mint elmondotta, tavaly rekord forgalmuk volt; 100 ezernél több turista látogatott ez idő alatt hazánkba vagy utazott külföldre a cooptourist-tal, s mintegy 50 ezren ismerkedtek az ország különböző tájaival belföldi utazásokon. az évi terv 30 százalékos túlteljesítésével megközelítően 400 millió forintos forgalmat bonyolított le az utazási iroda.

az idén még több vendégre számítanak, ezért még változatosabb programok, útvonalak összeállítására törekszik a cooptourist vezetősége. az egész világon tapasztalható áremelkedések egyrészt a vállalat hatékony gazdálkodással ellensúlyozni tudja. így 1975-ben a hazai utakra és a szocialista országokba lényegében a tavalyival azonos áron kínálja programjait, a nyugati országokba szervezett utazások azonban drágábbak lesznek. /folyt köv/

13.45/ny

-31-

161700

bb 43. / uj uta.....folyt/ny

különös gondot fordít az iroda a szakmai utak szervezésére, ennek keretében többek között bulgáriába és a szovjetunióba látogathatnak a szövetkezeti tagok, például az ottani zöldség-gyümölcsstermesztés vagy az öntözéses gazdálkodás korszerű módszereinek megismerésére. az elmúlt évekhez hasonlóan a barátság-vonatokkal is többezren kereshetik fel idén a baráti országok testvérvárosait.

rugalmasan alkalmazkodva a devizális okok miatt kisebb arányú idei jugoszláviai üdültetéshez, a cooptourist programjai egyrészt más szocialista országokra csoportosítja át, így főként romániába, az ndk-ba és csehszlovákiába utazhatnak majd a turisták nagyobb számban.

a belföldi turizmus további fellendítéséhez a legkülönbözőbb igényeket kielégítő változatos programok egész sorát szervezték ez évre, a kulturprogramokon kívül gyógyüdülés, balaton-parti pihenés, budapesti városnézés, dísznótoros vacsorák színesítik többek között a kínálatot. a tervek szerint 1975-ben 60-80 ezren vesznek majd részt ezeken a programokon. a jobb szervezést, az újabb rétegek bekapcsolását a turizmus vérkeringésébe új irodák nyitásával is igyekeznek elérni a cooptourist. így budapesten, kecskeméten, békéscsabán és nyíregyházán adnak át irodákat, és az ország különböző vidékein 7.500 - 8.000 szálláshelyet is lekötöttek.

a külföldiek közül újak a finnországba és hollandiába szervezett utazások, és különösen nagy érdeklődésre számíthatnak a több országot érintő körutak is, amellyel egyebek között ausztria, az nszk, hollandia legszebb városaiba kalauzolják a vendégeket. sok jelentkezőt várnak a koppenhága-malmö-stockholm utazásra és az olasz körutra is./mti/

-. -

bb44. magyar- szlovák földtani együttműködés

i kg/gg/ny ie hgy

1975 január 10

a központi földtani hivatal és a szlovák földtani hivatal képviselői pénteken budapesten jegyzőkönyvet irtak alá, amely az ezévi közvetlen földtani együttműködés programját rögzíti. a programban a földtani képződmények kutatásának összehangolása, az ősmaradványok vizsgálata, a határmenti karsztvidékek kutatása és korszerű víz-földtani műszerek kidolgozása szerepel./mti/

13.55/ny

-. -
-32-

1/1500

bb 45. négy évi fegyház - sorozatos lopásért

vid-fm szb hgy

1975. január 10.

szabó istván 20 éves, büntetett előéletű tatabányai lakos sorozatosan követett el lopásokat. mindenhol behatolt, ahová csak tudott, és mindent elvitt, ami a kezügyébe került. bemászott a nyitvalevő ablakokon, vagy betörte az ablakot. benyomta az egyik parkirozó kamion szellőző ablakát is, és elemelte a vezetőfülkében levő ingóságokat. vásárlásokat színelve, lopott az áruházakból. egyik éjszaka kirakatot betörve ment be a tatabányai centrum áruházba és nemcsak órákat, bizsukat emelt el, hanem tetőtől talpig át is öltözött. szabó istvánt az esztergomi megyei bíróság jogerősen 4 évi fegyházbüntetésre ítélte és 6 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. /mti/

-. -

bb 46. bosszúból gyilkolt - befejeződött a rendőrségi nyomozás a bikolpusztai hármasság ügyében

vid-fm szb hgy

1975. január 10.

a komárom megyei rendőr-főkapitányságon pénteken tájékoztatták a sajtó képviselőit a múlt év novemberében bikolpusztán elkövetett hármasság ügyében. mint annak idején közöltük, a rendőrség körözést adott ki barassó istván 43 éves büntetett előéletű süttő-bikolpusztai lakos ellen, többszörös emberölés bűntettének gyanúja miatt.

abonyi dezső rendőr-alezredes tájékoztatta az újságírókat a különös kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság körülményeiről. elmondotta, hogy 1974. november 13-án barassó istván különváltan élő feleségének lakásán baltával többször fejbesújtották kohut ferenc 26 éves segéd munkást, barassóné élettársát, aki a helyszínen meghalt. a 24 éves asszonyt életveszélyes állapotban szállították kórházba /barassóné 11 nap múlva belehalt sérüléseibe/. nemsokkal később süttő és bikolpuszta között a műút mellett, több késszurással az arcán és nyakán, holtan találták kohut istván 54 éves segéd munkást, a meggyilkolt kohut ferenc édesapját.

a rendőrség széleskörű nyomozást indított a bűncselekmény elkövetőjének elfogására. a gyanú barassó istvánra terelődött, aki - a tanuvallomások szerint - többször is életveszélyesen megfenyegette feleségét és annak élettársát. /folyt.köv./

14.53/szb

-33-

1520

bb 46. /bosszúból... 1. folyt./-szb

a megyei rendőr-főkapitányság nagy apparátussal dolgozott, több mint 90 lakossági bejelentést ellenőrzött. segítettek a rendőrség munkáját a határőrök, a karhatalmisták, az erdészeti dolgozók. a bm helikoptert bocsátott a nyomozók rendelkezésére, ezzel is átfésülték a hegyes-dombos vidéket, ahol barassó jó buvóhelyet talált. végül is egy dumaszentmiklósi lakos bejelentése nyomán fogták el november 18-án dumaszentmiklós határában barassót. bujkálás közben egy szakadékba esett és megsérült az egyik bokája, ezért maradt a színhely környékén.

barassó istván nem tagadja, hogy meggyilkolt három embert. beismerte, hogy az egyik udvarból kölcsönvett egy fejszét, több órán át leselkedett a ház előtt, megvárta, míg a bentiek elalszanak, aztán benyomta az ajtót és több fejszeapással halálosan megsebesítette feleségét és annak élettársát. ezt megelőzően találkozott össze kohut istvánnal, felesége élettársának apjával, s vele is kegyetlen módon végzett. „bosszúból tettem, megérdemelték, mert feleségem elhagyott, kisémmizett, - vallotta az elvetemült gyilkos. barassót egyébként már háromszor elítélte a bíróság garázdaság miatt. nem sokkal szabadulása után követte el a gyilkosságot.

a megyei rendőrfőkapitányság a nyomozást befejezte. előre megfontolt szándékkal, több emberen különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés büntetnének alapos gyanúja miatt, vademelési javaslattal adta át az ügyet a komárom megyei főügyészségnek. /mti/

--

bb 48. vollmuth frigyos grafikusművész kiállítása békéscsabán

vid/um fm hgy

1975. január 10.

pénteken békéscsabán, a városi tanács klubhelyiségében megnyílt vollmuth frigyos grafikusművész kiállítása. a fiatal békéscsabai pedagógusművész tárlatán tusrajzok és rézdomborítások láthatók. /mti/

--

- 34 -

15.20/um

1530

bb 47. eltemették dr. egerszegi sándort

t ms/s um zs hgy

1975. január 10.

pénteken a farkasréti temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára dr. egerszegi sándor kossuth-díjas tudóst, a talajtani- és agrokémiai tudományok nemzetközi nevű művelőjét.

a magyar tudományos akadémia talajtani- és agrokémiai intézete nevében - amelynek tudományos osztályvezetője volt - szabolcs istván igazgató bucsuzott egerszegi sándortól, aki számos területet felölelő elméleti és gyakorlati tevékenységével nemcsak a magyar tudomány történetébe írta be nevét, hanem külföldön is elismerést szerzett hazájának.

a magyar tudományos akadémia részéről láng istván főtitkár-helyettes méltatta az elhunyt munkásságát, aki bebizonyította, hogy a homoktalajok intenzív művelése, nagyadagu istálló- és műtrágyázása nagy lehetőséget nyújt a termés eredmények gyors és tartós növelésére.

a sírnál fekete zoltán egyetemi tanár idézte föl az elhunyt emberi vonásait. /mti/

--

bb 49. végső bucsu dr. lányi ernőné straszter jolántól

um zs hgy

1975. január 10.

dr. lányi ernőné, született straszter jolán, a párttörténeti intézetnek alapításától kezdve munkatársa, 71 éves korában elhunyt. egyik kezdeményezője volt a munkásmozgalom-történeti visszaemlékezések összegyűjtésének és tudományos feldolgozásának. számos memoár-kötet szerkesztése fűződik nevéhez. bucsuztatása pénteken volt a farkasréti temetőben. /mti/

--

- 35 -

15.25/um

1535

bb 51. nemzeti park lett a kiskunság

vid/um kz hgy

1975. január 10.

pénteken kecskeméten hivatalosan is bejelentették a kiskunsági nemzeti park létrehozását. az eseményhez kapcsolódó sajtótájékoztatón ott volt dr. horváth istván, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára is.

dr. gajdócsi istván, a bács-kiskun megyei tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket, s méltatta a duna-tisza közén kialakított nemzeti park jelentőségét, s szerepét az ember szolgálatában. ezután rakonczay zoltán, az országos természetvédelmi hivatal elnöke bejelentette, hogy a most megnyíló, az országban második nemzeti parkot újabbak követik majd. a védett körzetek területét a jelenlegi 120.000 hektárról a továbbiakban félmillió hektárra növelik a következőkben a bükk-fensík kap védettséget. a kiskunsági nemzeti park létrehozását kaán károly, a neves magyar erdész már 1924-ben javasolta. a duna-tisza közén kialakult geomorfológiai tájnak, állat- és növényvilágának megőrzésére a nemzetközi természetvédelmi unió is felhívta a magyar szakemberek figyelmét. az eddig háborítatlan puszták, erdők, tavak védelmét az urbanizáció is sürgette. a tudósok, s a helyi közigazgatási szervek együttes munkájaként létrehozott nemzeti park kecskeméti székhellyel működik. bács-kiskun és pest megye területén együttesen 30 000 hektár területet foglal el. a hat, egymástól elkülönülő egységének nagyobb része a kiskunsági homokhátságon van. része a parknak a festői szépségű lakiteleki holt-tiszai szakasz, s az ehhez csatlakozó alpári égeres, a honfoglaláskori eseményt őrző itteni rét, ahol árpád fejedelem megfutamította zalán seregét. idetartozik az Európában egyedülálló dunai eredetű, szélhordta homokvilág, a ma is háborítatlan bugaci, fülöpháza-környéki homokbuckás táj. közbeékelődve védik a szikes pusztákat, tavakat. a változatos felszín állat- és növényvilága is sajátos. diszlenek még a rónák virágai, az árvalányhaj, a kék virágú szárnányér, a homoki csenkesz, a szalma gyopár, a naprózsa és a kései szegfű. az alföldre egykor jellemző nádasok, tocsogós rétek ősi állapotukban tenyésznek, s gazdag az állatviláguk. szikes tavain 70-80 madárfaj költ. a park területén vigyázzák a régi stílusban épült kiskunsági tanyákat, skanzenje lesz a pásztorkodó kiskunok hagyatékainak. /mti/

--

- 36 -

15.30/um

1540

bb 50. gelencsér ferenc fotókiállítása székesfehérvárott

vid/um fm hgy

1975. januárgmr 10.

a székesfehérvári istván király múzeum fiatal fotósának, gelencsér ferencnek a kiállítását nyitották meg pénteken székesfehérvárott. a finommechanikai vállalat ifjusági klubjában. „ a velencei tó és környéke, „ című tárlaton a velencei táj néprajzi sajátosságait, népviseletét, az ősi halászmesterség már-már feledésbe merült szerszámaait ábrázoló fotók láthatók. /mti/

--

bb 52 .együtműködési megállapodást kötött az észak-magyarországi és a mátra-eger nyugat-bükki intézőbizottság

vid/um kz hgy

1975. január 10.

a mátra-bükki üdülőterület fejlesztésére 1971-ben hozott kormányhatározat végrehajtásának eddigi tapasztalatait, valamint a fejlesztésben történő együtműködés lehetőségeit vitatta meg pénteken miskolcon tartott együttes elnökségi ülésén az észak-magyarországi, valamint a mátra-eger nyugat-bükki intéző bizottság.

a tanácskozáson részt vett huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az észak-magyarországi intéző bizottság elnöke, dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke, a mátra-eger-nyugat-bükki intézőbizottság elnöke, szurdi istván belkereskedelmi miniszter az országos idegenforgalmi tanács elnöke, valamint dr. ladányi józsef, a borsod megyei és fekete győr endre a heves megyei tanács elnöke is.

az együttes elnökségi ülés elé terjesztett jelentés megállapította többek között, hogy az eddigi beruházások megteremtették a mátra idegenforgalmi fejlesztésének az alapfeltételeit. további előrelépést jelent, hogy az idén mátrafüven személyes motelt nyitnak.

/folyt.köv./

15.35/um

- 37 -

1545

bb 52- /együtmüködési ...1.folyt./um

a következő ötéves tervben tovább fejlesztik az egri strandfürdőt. kizárólag gyógyászati célokra rekonstruálják az ugynevezett törökfürdőt. a fejlesztésre vonatkozó kormányhatározat végrehajtása során 1980-ig ezerháromszázhusz új szálláshelyet és összesen több mint ötezer négyzetméter alapterületű új boltot és vendéglőt alakítanak ki.

a negyedik ötéves terv eddig eltelt időszakában a bükk-ki üdülőterület fejlesztésére mintegy 260 millió forintot költöttek. ebből épült meg többek között a miskolc-tapolcai junó szálló, bővítették a tapolcai strandfürdőt, diósgyőrben szauna fürdőt létesítettek, mezőkövesden továbbá hollóste-tőn, és miskolc-tapolcán gyarapították a szálláshelyek számát. fejlesztették a bogácsi melegvizés strandot, számos helyen pedig vendéglátó egységet alakítottak ki.

a következő ötéves tervben miskolcon új kétszáznegyven ágyas szállodát szándékoznak építeni, miskolc tapolcán pedig az új turista üdülőtelep első részlegét akarják megnyitni. felújítják a szentléleki, a bánkúti és a fehérkőlápai turista-házat. fejlesztik a bükk déli lábánál fekvő kács és bogács községek melegvizű strandjait, valamint a mezőkövesdi gyógy-fürdőt.

a beszámoló követően az elnökség megvitatta és elfogadta a két intézőbizottság együtmüködésére vonatkozó megállapodást. ennek értelmében összehangolják a két elnökség tevékenységét, közös szakbizottságokat alakítanak. együtmüködnék a két megye területére eső bükk-erdőségek természetvédelmi turisztikai fejlesztésében. a kulturális programokat egyeztetik. elhatározták továbbá, hogy felveszik a kapcsolatot a közép-tiszai intézőbizottsággal, mert a kiskörén és környékén kialakításra kerülő üdülőövezet szükségessé teszi az együtmüködést mindhárom idegenforgalmi fejlesztéssel foglalkozó intézmény között. /mti/

--

bb 55. magyar-lengyel árucsereforgalmi tárgyalások

sl/pá um hgy

1975. január ápr.

tadeusz nestorowicz miniszterhelyettes vezetésével pénteken lengyel külkereskedelmi delegáció érkezett budapestre, az 1975. évi magyar-lengyel árucsereforgalmi megállapodás megkötésére. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren tor-dai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta. /mti/

--
- 38 -

15.43/um

15/0

bb. 53. a mém és szabolcs megye vezetőinek tanácskozása
vid kz/il hgy 1975. január 10.

pénteken nyiregyházán megbeszélést tartottak a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, illetve szabolcs-szatmár megye vezetői. a tanácskozáson, amelyen ott volt dr. soós gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár, továbbá dr. tar imre a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, dr. pénzes jánossal, a megyei tanács elnöke megállapították, hogy a rendkívül kedvezőtlen időjárás tavaly a megye mezőgazdaságának termelését az országosnál is kedvezőtlenebbül érintette. ennek ellenére a téli almából az előző évivel azonos mennyiséget, burgonyából 46 százalékkal, cukorrépából 4 százalékkal, tejből 14 százalékkal hizott sertésből pedig 11 százalékkal többet vásároltak fel az előző évinél. kenyérgabonából, dohányból és napraforgóból viszont lényegesen kevesebb termelt mint a megelőző évben. mindez együttesen azt eredményezte, hogy a termelőszövetkezetek termelési értéke egymilliárd forinttal alatta maradt a tervezettnél. a múlt évi terméskiesések ellenére azonban a negyedik ötéves terv-időszak mezőgazdasági termelés-fejlesztési előirányzatát időarányosan teljesítette a megye, mert az előző években a fejlődés üteme gyorsabb volt a tervezettnél. az egy hektárra eső termelési érték előállításában és értékesítésében szabolcs sok évi átlagban meghaladja az országosát. a megye élelmiszer-gazdaságának termelési értéke az előző évi 4. 2 milliárd forintból 4.7 milliárd forintra emelkedett. csupán a dohányfermentáló vállalat nem teljesítette tervét.

az 1975-s évben a megye mezőgazdasági termelését 5-6 százalékkal növelik az 1973. évhez képest, főként az iparszerű termelési rendszerek szélesítésével. a múlt évi 12 ezer hektárral szemben az idén már több mint 30 ezer hektár területet vonnak be a zártrendszerű termelésbe, s a burgonyán és kukoricán kívül kiterjesztik a dohányra, cukorrépára és napraforgóra is.

tekintettel arra, hogy a megye nem tudta teljesíteni őszi vetésterv-előirányzatát, tavasszal nagyobb területet vetnek be napraforgóval, s mintegy ezer hektárral növelik a cukorrépa vetésterületét is.

az állattenyésztés területén a már meglévő szakosított telepek teljes „benépesítése”, kapacitásuk kihasználása képezi a fő feladatot. megállapodtak abban is, hogy nyiregyházán élelmiszervizsgáló intézet, kisvárdán - az épülő baromfifeldolgozó mellett - hulladék-feldolgozó üzem épül. /mti/

--

1600
- 39 -

bb. 54. Lóvásár csongrádban - délalföldi Lovak iránba
vid hgy/il hgy 1975. január 10.

pénteken a szentesi termál tsz-ben a dél-alföld három megyéjének termelészövetkezeteiből összegyűjtött lovakat mutattak be. ez alkalommal iráni szakértők a sah testőrgárdájához tartozó lovasszázad részére vásároltak pej színű és egyégesen 170 centiméter magas lovakat. a lovakért átlagosan 70 000 forintot kapnak a gazdaságok. januárban a termelészövetkezeti lovakat értékesítő iroda Lajoskomáromban és Debrecenben is rendez hasonló vásárt./mti/

--

bb. 56. 7,7 millió négyzetméterrel több farostlemez mohácson - először elégítik ki a hazai igényeket
vid kz/il hgy 1975. január 10.

az utóbbi években több mint félmilliárd forintos költséggel végrehajtott bővítés és rekonstrukció eredményeként az idén a múlt évi 16 millió négyzetméter helyett 23,7 millió négyzetméter lemezt állítanak elő a mohácsi farostlemezgyárban. ebből 4,5 millió négyzetméter szebbnél szebb színes-mintás felülettel kerül a felhasználókhoz. ez a mennyiség remélhetőleg már kielégíti a hazai igényeket, amire a magyar farostlemezgyártás eddigi tizenhat esztendeje alatt még nem volt példa. nem lesz szükség importra, ehelyett exportra is futja. mindenesetre az érdeklődés nagy a határokon túl e termék iránt./mti/

--

bb. 57. kiállítás a derkovits klubban
mm/hi/il la 1975. január 10.

pénteken délután a magyar nemzeti galéria rendezésében képzőművészeti vándorkiállítás nyílt a derkovits ifjúsági klubban. a meghívott szocialista brigádok részére ecseri elemér művészettörténész tartott tárlatvezetést. a kiállítás megtekinthető január 27-ig naponta 16-tól 20 óráig /kedden zárva/. /mti/

--

- 40 -

16.00/il

16²⁰

bb. 58. az árvédekezésről és a balatoni, velencei tavi fejlesztésről tárgyalt az országos vízgazdálkodási bizottság

i sb/gk/ie/il la 1975. január 19

az országos vízgazdálkodási bizottság pénteken ülést tartott megvitatta a múlt évi árvíz- és belvízvédekezés tapasztalatait, valamint a téli-tavaszi árvízvédekezési felkészülés feladatait. az 1974. évi árvíz- és belvízvédekezést eredményesnek ítélte. megállapította: az 1974. évi árvíz elleni küzdelem is azt tanúsította, hogy a védekezés leghatékonyabb, leggazdaságosabb módja a védelmi alaplétesítmények fejlesztése, a kellő biztonságnak megfelelő kiépítése. ennek figyelembevételével vizsgálták felül a védőművek állapotát, az árvízvédekezésben résztvevő szervek együttműködési terveit.

az ovb megtárgyalta az idei ár- és belvízvédekezés, a helyi víz-, illetve jégkárelhárítás feladatait. megállapította, hogy a vízügyi szervek és a védekezésben közreműködő minisztériumok a szükséges intézkedéseket megtették.

az országos vízgazdálkodási bizottság értékelte a balaton és a velencei tó vízgazdálkodásának fejlesztésében az elmúlt években végzett munkákat. a balaton üdülőövezetében és vízgyűjtő területén a iv. ötéves terv során főleg az üdülési és idegenforgalmi célokat szolgáló vízgazdálkodási munkákat valósították meg. többek között befejeződött a sió felső szakaszának bővítése és ez évben megkezdik a siófoki zsilip bővítését. a tőszabályozás keretében a iv. ötéves tervben eddig 15 kilométer hosszú partfalat építettek, és mintegy 200 hektár terület feltöltését végezték el. három regionális vízmű megépítésével és több kisebb üdülőtelepi vízmű létrehozásával a balaton üdülőövezetében több mint kétszeresére, napi 96 000 köbméterre emelkedett az ivóvíztermelés. 1975. végéig a balatonmenti szennyvíztisztítók kapacitása eléri a napi 24 000 köbmétert, ami ugyan csak több mint kétszerese az 1970. évinek, de elmaradt a követelmények mögött. tavaly helyezték üzembe a sió alsó szakaszán megépített toroklati művet, amely egyfelől a sió vizének duzzasztóműve, másfelől pedig árvízkapuként állja útját a duna árhullámainak. a balatoni vízgazdálkodás fejlesztésére a iv. ötéves terv során 1. 2 milliárd forintot fordítottak.

/folyt.köv./
16.23/il

- 41 -

16²⁰

bb. 58./az árvédekezésről ... folyt./il

a velencei tavi vízgazdálkodási fejlesztés a kormány által jóváhagyott fejlesztési programnak megfelelően valósult meg az elmúlt években, s elsődleges cél volt a korszerű üdülési körülmények vízgazdálkodási feltételeinek megteremtése. a tó vízszintszabályozása érdekében megépítették a zámolyi és a pátkai tározókat. csaknem nyolc kilométernyi partvédmű készült el, 1.8 millió köbméternyi kotrást végeztek. a parti területek feltöltésével újabb üdülésre alkalmas területeket nyertek. tavaly üzembe helyezték a 8 000 köbméter napi kapacitással működő velencei-tavi regionális vízművet, amely jelentősen javítja a tájegység vízellátását. a velencei-tavi üdülőkörzet vízgazdálkodási fejlesztésére a iv. ötéves tervben mintegy 500 millió forintot fordítottak.

az ovb megtárgyalta és jóváhagyta az egyes vízgazdálkodási szervezetek közötti feladat-átcsoportosításra vonatkozó intézkedési tervet is./mti/

--

bb. 59. értekezlet az oktatási minisztériumban

hi/il la

1975. január 10.

pénteken megyei művelődésügyi osztályok vezetői és a pedagógus szakszervezet megye-bizottsági titkárai - az illetékes fővárosi szervek képviselőivel együtt értekezleten vettek részt az oktatási minisztériumban. dr. gosztonyi jános államtitkár elnöklésével megvitatták a különböző szintű állami és szakszervezeti vezetők együttműködésének kérdéseit megbeszélték a tánevkezdés tapasztalatait.

dr. voksán józsef szakszervezeti főtitkár részletes tájékoztatást adott a közéleti szakszervezeti kongresszus előkészületeiről az oktatási minisztérium vezető munkatársai beszámoltak az országos diákszemletről, az ajánlások feldolgozásának módjáról./mti/

--

- 41 - 17.50/11

1700
P

bb. 60. magyar-arab kamarai tárgyalások

tr/il sl la

1975. január 10.

négynapos látogatáson Magyarországon járt az arab országok kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági kamarái szövetségének kilenctagú küldöttsége elias t. ghanus főtitkár elnöke vezetésével. az arab kamarákat tömörítő csúcstestület magyar tagozatának és a magyar kereskedelmi kamara összarab tagozatának elnöksége együttes ülést tartott. főként azt vizsgálták hogy Magyarország hogyan vehetne részt az arab államok beruházásaiban esetleg együttműködhetne ezekkel az országokkal más piacokon. a magyar mezőgazdasági és élelmiszerexport számára is jó piac az arab világ.

a tanácskozáson részt vettek több nagyvállalatunk vezetői, valamint egyiptomi, iraki és szíriai budapesti nagykövetségének képviselői is./mti/

--

bb. 61. fock jenő fogadta a kuvaiti pénzügyi minisztert

sl/s/il la

1975. január 10.

fock jenő, a minisztertanács elnöke pénteken hivatalában fogadta abdelrahman sz. al-atikit kuvait állam pénzügyi miniszterét.

a szíriai légkörű tárgyszerű eszmecsere résztvevő faluvégi lajos pénzügyminiszter és ali zakaria al-ansari, kuvait állam magyarországi nagykövete is./mti/

--

kbb 62. puja frigyos fogadta a kuvaiti pénzügyi minisztert

sl/s-ju la

1975. január 10.

puja frigyos külügyminiszter pénteken fogadta abdelrahman sz. al-atiki kuvaiti pénzügyi minisztert. a megbeszélésen részt vett kuvait állam magyarországi nagykövete is./mti/

--

17/12/ju

- 43 -

1800
P

L

bb. 63. kondor béla emlékkiállítás miskolcon

vid fm/il la

1975. január 10.

pénteken a miskolci galériában megnyílt kondor béla festőművész emlékkiállítása. a közelmúltban elhunyt művész több alkalommal volt a miskolci művésztelep vendége, ahol számos alkotását készítette. az emlékkiállításon hetven olajfestmény és grafika látható./mti/

--

embargó : 19.00 óráig

bb. 64. berthold beitz tárgyalásai magyarországon

sl/á/il la

1975. január 10.

külkereskedelmi miniszterünk meghívására január 7-10. között magyarországon tartozkodott berthold beitz, a krupp művek felügyelő bizottságának elnöke. az nszk üzleti köreinek neves képviselője eszmecserét folytatott dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel a vállalati ipari együttműködés lehetőségeiről.

berthold beitz-et pénteken fogadta focs jeno, a minisztertanács elnöke./mti/

--

bb. 65. biszku béla fogadta hans-jürgen wischnewskit

il la

1975. január 10.

biszku béla az mszmp politikai bizottságának tagja a központi bizottság titkára pénteken fogadta hans-jürgen wischnewskit, a német szociáldemokrata párt külügyi bizottságának elnökét.

a megbeszélésen, amelyen a két pártot kölcsönösen érdeklő kérdéseket vitattak meg, részt vett berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője./mti/

--

DR.

- 44 -

bb. 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

il la

35. halálozás
36. a corvina kiadó jubileumi kiállítása
37. pályázat iparművészeti továbbképzésre
38. közlekedési balesetek
39. akadémiai alelnökök tanácskozása moszkvában
40. új kórházpavilon szegeden
41. kuvaiti gazdasági küldöttség budapestén
42. elhunyt lukács béla ujságíró
43. a cooptourist sajtótájékoztatója
44. magyar-szlovák földtani együttműködés
45. négyévi fegyház
46. befejeződött a nyomozás a hármas gyilkosság ügyében
47. eltemették dr. egerszegi sándort
48. vollmuth frigyos kiállítása
49. végső bucsu dr. lányi ernőnétől
50. gelencsér ferenc fotokiáll.
51. nemzeti park lett a kiskunság
52. együttműködési megállapodás
53. a mém és szabolcs megye vezetőinek tanácskozása
54. lóvásár
55. magyar-lengyel árucseretorgalmi tárgyalások
56. farostlemez
57. kiáll. a derkovits klubban
58. országos vizgazdálkodási bizottság ülése
5. értekelet az oktatási minisztériumban
60. magyar-arab kamarai tárgyalások
61. focs jeno fogadta a kuvaiti pénzügyminisztert
62. puja frigyos fogadta a kuvaiti pénzügyminisztert
63. kondor béla emlékkiállítás
64. berthold beitz tárgyalásai magyarországon/19 óráig embargó/
65. biszku béla fogadta hans-jürgen wischnewskit
66. hírjegyzék

--

- 45 -

1880

bb. 67. budapesti módszertani fórum 1975

t nn/tm/zs/il la

1975. január 10.

a tit budapesti szervezetének rendezésében az ismeretterjesztés hivatásos és társadalmi munkásainak részvételével pénteken a kossuth klubban előadássorozat kezdődött. a tudományos ismeretterjesztő munka hatékonyságának, eredményességének növeléséről. a pénteki megnyitót követően dr. fukász györgy a filozófiai tudományok doktora az országos módszertani bizottság elnöke tartott előadást a „módszertani munka szerepe és főbb kérdései a társulat ismeretterjesztő tevékenységében”, címmel.

a következő január 13-1 előadáson daly lenke, fővárosi pedagógiai intézet tudományos munkatársa az új típusú munkásakadémiák bevezetésének tapasztalatairól és továbbfejlesztésének útjairól szól. az üzemi ismeretterjesztés néhány időszerű módszertani kérdéséről pedig dulin jeno, a csepel vas- és fémművek munkalélektani laboratóriumának vezetője, illetve dr. tunkli lászló, és török iván pszichológus ad elő./mti/

bb. 68. bemutató a nemzeti színházban

t nn/mm/il la

1975. január 10.

pénteken mutatta be a nemzeti színház társulata németh lászló vii. gergely című drámáját, amelyet a 30-as évek végén játszottak legutóbb az ország első színházában timár józseffel a főszerepben. az új előadást marton endre rendezte, a címszerepben sinkovits imre lépett a közönség elé. a többi szerepet avar istván, kálmán györgy, básti lajos, makay margit, moór mariann, zolnay zsuzsa, és őze lajos alakította a díszlettervező csányi árpád, a jelmelettervező pedig schaffer judit volt./mti/

bb. 69. csehov-bemutató veszprémben

vid fm/il la

1975. január 10.

a veszprémi petőfi színházban pénteken valló péter rendezésében bemutatták csehov „három nővér”, című színművét. a darabot kosztolányi dezső fordította, zenejét molnár péter és walla erwin szerezte. a díszleteket najmányi lászló a jelmezeket hruby mária tervezte./mti/

18.00/il

1840

bb. 70. a „bánk bánk”, bemutatója a békéscsabai jókai színházban

vid fm/il la

1975. január 10.

a békéscsabai jókai színházban pénteken bemutatták katona józsef „bánk bán”, című drámáját, a darabot orbán tiber rendezte, a főbb szerepeket áts gyula, dévay kamilla, bicskey károly déry mária és mihók éva játszotta./mti/

bb. 71. színházi bemutató szegeden

vid fm/il la

1975. január 10.

a szegedi nemzeti színházban pénteken bemutatták verdi „otello”, című operáját horváth zoltán rendezésében. a szegedi szimfónikus zenekart vaszy viktor vezényelte. a főbb szerepeket szabady józsef, harmath éva, vághelyi gábor, lengyel ildikó, vargha róbert gregor józsef és halmi lászló énekelte. a díszlet és jelmelettervező gyarmathy ágnes, a karigazgató maklárny lászló volt./mti/

bb. 72. a miskolci játékszín bemutatója miskolcon

vid fm/il la

1975. január 10.

a miskolci játékszín idei első bemutatójára pénteken került sor. ez alkalommal schisgal „gépirók”, valamint everac „hamis pofonok”, című egyfelvonásosát láthatta a közönség./mti/

1845

- 47 -

bb 73 . időjárásjelentés

gk um la

1975. január 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. január 10-én,
pénteken este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő,
legföljebb néhány helyen hószállingózás, esetleg ónos eső.
Éjszaka mérsékelt, napközben időnként megélénkülő déli, dél-
nyugati szél. hajnalban és reggel elsősorban délnyugaton
többfelé köd, zuzmaralerakódással. várható legmagasabb nap-
pali hőmérséklet szombaton mínusz 1 - plusz 4 fok között.
/mti/

bb 74. elhunyt zágon istván

i ms/gk um la

1975. január 10.

Zágon István ismert író, neves humorista pénteken, éle-
tének 82. évében elhunyt. Zágon István egész sor sikert
aratott vígjáték /marika, szegény lányt nem lehet elvenni,
hippolyt, fekete péter stb./ szerzője volt. a belvárosi
színház, majd a vigszínház dramaturgja, hosszú éveken át fő-
városi lapok munkatársa volt. a rádióban elhangzott és a te-
levízióban is bemutatott írásai több kötetben könyv alakban
is megjelentek. Legutóbb az „egy kis öreg naplójából”, ci-
mű sorozatot írta a ludas matyinak. temetéséről később intéz-
kednek. /mti/

bb 75. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18. órától
zárásig

um la

1975. január 10.

67. budapesti módszertani fórum
68. bemutató a nemzeti színházban
69. csehov bemutató
70. a bánk bán békéscsabán
71. bemutató szegeden
72. miskolci játékszin
73. időjárásjelentés
74. elhunyt zágon istván
75. hírojegyzék

- 447 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

20.25/um

bb.76.négy darab öttalálatos a lottón

la/rj

1975. január 10./

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 2.
játékhét szelvényeinek értékelése közben négy darab öttalá-
latos szelvényt találtak. a telitalálatos szelvények közül egyet
előfizetéses, egyet iker, kettőt pedig számtáblás lottószel-
vényen értek el.

az öttalálatos szelvények számai:

3 336 507
5 249 409
10 480 396
52 013 473

a szelvények értékelése még tart. /mti/

--

- v é g e -

21.15 rj

-48-